

秒·数字 >>>>>>>>

国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日在国防部例行记者会上说,目前,全国各地正有序开展新兵运输交接工作,征兵工作将于9月底结束,应征报名人数突破**300万**。

据路透社报道,当地时间24日,诺贝尔基金会主任拉尔斯·海肯斯滕表示,2020年诺贝尔奖获得者的奖金将增至**1000万**瑞典克朗。

受各种因素影响,诺贝尔奖得主奖金金额一直在不断变化。据此前报道,诺贝尔奖的奖金来自阿尔弗雷德·诺贝尔的遗产投资收益。其遗产总规模按照目前的价格换算,约有18亿瑞典克朗。(中新网)

海关总署24日通报,海关部门已对219名违规旅客实行三年内不得购买海南离岛免税商品的处罚。通报显示,**219**名违规旅客中,28人为未按规定携带免税商品离岛,191人涉及销售免税商品牟利。

秒·天象 >>>>>>>>

今年中秋月  
“十五的月亮十六圆”  
最圆时刻出现在凌晨

中秋节将至,又到赏月时。天文专家表示,今年中秋月“十五的月亮十六圆”,最圆时刻出现在10月2日(农历八月十六)凌晨5时5分。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,每逢农历初一,我们看不到月亮,叫“新月”,也叫“朔”;到了农历十五左右,我们可以看到圆月的月亮,称为“满月”,也叫“望”。

史志成说,今年中秋节与国庆节“喜相逢”,同时出现在10月1日这一天。今年农历八月中“望”的时刻出现在10月2日凌晨5时5分,所以中秋月是“十五的月亮十六圆”。

“虽然中秋月圆在十六,但十五的月亮肉眼看起来很接近正圆,如瑶台镜、白玉盘一般,圆润饱满,晶莹剔透,令人赏心悦目。只要天气晴好,10月1日晚,注定会是一个‘花好月圆’的美妙夜晚。”史志成说。

秒·周边 >>>>>>>>

浙江将大运河遗产保护  
纳入地方政府政绩考核

浙江省十三届人大常委会第二十四次会议24日审议通过《浙江省大运河世界文化遗产保护条例》,明确提出将大运河遗产保护工作纳入地方政府绩效考核评价体系。

自2021年1月1日起施行的这部地方性法规规定,省和相关设区的市、县(市、区)政府将大运河遗产保护纳入国民经济和社会发展规划、国土空间规划,所需必要经费纳入财政预算。负责河长制工作的机构应当将大运河遗产河道保护纳入工作范围,并列入各级河长履职考核内容。

据了解,今后每年6月22日所在周为浙江大运河世界文化遗产宣传周。

秒·教育 >>>>>>>>

中小学绩效工资  
将向教育教学实绩突出的一线教师和班主任倾斜

教育部基础教育司司长吕玉刚24日介绍,为构建比较科学完善的教师激励体系,教育部等八部门联合印发《关于进一步激发中小学办学活力的若干意见》提出,完善学校绩效工资分配办法,向教育教学实绩突出的一线教师和班主任倾斜。

意见还要求,加大优秀校长教师表彰宣传力度,新增绩效工资总量主要用于奖励性绩效工资分配,进一步提高奖励性绩效工资在绩效工资总量中的占比,核定时间向提高办学质量成效显著的学校倾斜;对具有高级职称、坚持在教学一线工作至退休且教学业绩突出的教师,尤其是长期在艰苦边远地区工作的乡村教师,要加大荣誉表彰和物质奖励力度,促进优秀教师长期从教、终身从教。

秒·调查 >>>>>>>>

多数韩国人中秋无意返乡过夜逾一晚

韩国一项调查显示,受新冠疫情影响,今年中秋节假期打算返乡过夜至少两晚的韩国人比例创31年来新低。

盖洛普韩国咨询公司上周调查1000名韩国成年人9月30日至10月4日中秋节假期出行计划。韩国《先驱报》9月23日援引调查结果报道,81%调查对象不打算外出住宿超过一晚。打算返乡留宿至少两晚者仅占16%,创盖洛普韩国咨询公司1989年开始这项调查以来最低纪录,不及1989年比例的一半。另外,仅1%调查对象打算出行超过一天。

韩国政府6日呼吁民众中秋节假期减少出行,以免加速新冠疫情在全国扩散。往年,韩国中秋节期间旅游业火爆,酒店、度假村、主题公园等客流量飙升,许多民众利用这一长假返乡与亲人团聚。

秒·观图 >>>>>>>> “天空之镜”茶卡盐湖



这是9月23日拍摄的茶卡盐湖“天空之镜”景区一角(无人机照片)。

茶卡盐湖地处青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县茶卡镇,“茶卡”是藏语,意即盐池。盐湖结晶盐层上卤水的反射,在蓝天白云和远山的映衬下,茶卡盐湖形成银波粼粼如诗如画的镜面效果,宛若“天空之镜”。秋日的茶卡盐湖,水天一色,风光旖旎,吸引游客前来参观游玩。

文明100知(九)

- 81、过期糖果属于易腐垃圾。
- 82、水果果皮属于易腐垃圾。
- 83、根据《无锡市养犬管理条例》,不清除犬只在公共场所排泄的粪便,可处二十元以上二百元以下罚款。
- 84、扶梯在运行中忽然停止,安全的做法是:扶好扶手有次序地随着人流离开扶梯,离开过程中不拥挤他人,照顾好老弱病残孕人员。
- 85、遇到火灾、电梯有异常情况、电梯保养时不要乘坐电梯。
- 86、旅游观光时,在文物或树木上题名留念是不正确的行为。
- 87、反映城市社会文明程度的最高荣誉称号是全国文明城市。
- 88、“国际志愿者日”是12月5日。
- 89、今年5月31日是第33个世界无烟日,今年的宣传主题为:保护青少年远离传统烟草产品和电子烟。
- 90、世界卫生组织将每年的5月31日定为世界无烟日,以引起国际社会对烟草危害人类健康的重视。(待续)

秒·法治 >>>>>>>>

江苏集中宣判25起涉黑恶案件

记者24日从江苏省高级人民法院获悉,近日江苏各级法院集中公开宣判了25起涉黑恶案件,141名被告人分别被判处22年及以下不等的有期徒刑。

此次集中宣判的案件包括扰乱基层群众自治组织管理活动的宿迁嵇玉东黑社会性质组织案;以黑护赌,充当地下执法队的盐城戴维宏黑社会性质组织案;充当“保护伞”的南京李敏包庇黑社会性质组织案等。其中,宿迁市宿豫区人民法院公开宣判的嵇玉东等31人组织、领导、参加黑社会性质组织案系全国扫黑办挂牌督办案件。

记者了解到,江苏法院正深入开展线索清仓、逃犯清零、案件清结、伞网清除、黑财清底、行业清源的“六清”行动。近期,江苏全省各地法院还将陆续宣判一批涉黑恶案件,确保“清到底、清干净”。

秒·提醒 >>>>>>>>

中消协提醒:  
“免费装修”“装修款N年返还”  
多是噱头

中消协24日发布消费提示称,近期不少消费者向中消协投诉反映,住宅装饰装修市场上一些企业打出了“免费装修”“装修款N年返还”的旗号吸引消费者,在经营者言之凿凿和大张旗鼓的宣传下,不少消费者进行选购。但签单之后商家往往违背承诺,并以各种说辞进行额外收费,一些经营者甚至“人去楼空”,使消费者蒙受很大的损失。

中消协关注到,中国建筑装饰协会推出的《中国家装行业自律公约》对上述情况进行了规范,但不少企业在经营中难以落到实处,消费者维权无果、苦不堪言。在此,中消协郑重提醒广大消费者,不要轻信“免费装修”“装修款N年返还”等不负责任的承诺。

中消协认为:“免费装修”“装修款N年返还”的宣传,涉嫌违反《广告法》和《反不正当竞争法》相关规定,容易误导消费者并扰乱相关市场秩序。(中新网)

秒·健康 >>>>>>>>

腹部肥胖关联高早逝风险

都知道超重和肥胖不利于健康,而由多国研究人员组成的研究团队近期发现,腹部肥胖关联更高的早逝风险,可能是比体重更可靠的早逝风险评估指标。

先前研究人员有类似猜测,但缺少定论。为此,一支国际研究团队分析72项研究数据,涉及超过250万名研究对象,随访时间持续3年至24年。这些研究对至少3项评估腹部肥胖程度的指标展开风险评估,包括腰围、腰围臀围比、腰围身高比、腰围大腿围比、身体肥胖指数和体型指数。

研究人员分析后发现,腹部肥胖多个指标明显关联更高的全因死亡风险。例如,腰围每增加10厘米,全因死亡风险上升11%;腰围臀围比、腰围身高比和腰围大腿围比每增加0.1个单位,全因死亡风险增加大约20%。

与之形成对比的是,臀围和腰围增大关联全因死亡风险下降。例如,臀围每增加10厘米,全因死亡风险减少10%;大腿围每增加5厘米,全因死亡风险减少18%。